

СОТЫ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ САЯНГЭССТРОЯ.

№ 36.

Суббота, 13 сентября 1969 года.

Цена 1 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Во второй половине сентября начнутся отчеты и выборы в профессиональных организациях строительства Саянской ГЭС. Это очень важный этап профсоюзной жизни гидростроителей. На отчетных собраниях члены профсоюза подведут итоги работы профсоюзных организаций, их местных и построенных комитетов, вскроют имеющиеся недостатки в их деятельности, наметят конкретные мероприятия по повышению уровня профсоюзной работы.

Отчетный период в деятельности профсоюзных организаций строительства Саянской ГЭС характеризовался новым подъемом трудовой активности гидростроителей, вызванным социалистическим соревнованием за золотую медаль 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Все коллективы подразделений строительства Саянской ГЭС в честь юбилея взяли повышенные обязательства по вводу в строй производственных объектов, жилья, помещений соцкультбыта. Большинство коллективов крепко держат свое слово. По итогам первого квартала текущего года за успехи в социалистическом соревновании среди строителей Хакасской автономной области коллектив гидростроителей Саянской ГЭС было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облизполкома и облсовпрофа. Эти успехи были закреплены и во втором квартале. Переходящее Красное знамя осталось в руках наших строителей.

В этом большая заслуга большинства профсоюзных организаций, сумевших правильно организовать социалистическое соревнование, поднять гидростроителей на свершение дел, достойных саянцев. Хорошие результаты добились в первом полугодии коллектива СМУ-1, занявший первое место в соревновании среди подразделений «Саянгэсстроя» и многие другие коллектины.

Однако на отчетно-выборных собраниях необходимо сосредо-

тоть внимание на нерешенных проблемах, на тех недостатках, которые имеются в деятельности профсоюзных организаций и их руководящих органов. Некоторые профсоюзные организации все еще слабо руководят социалистическим соревнованием рабочих своих коллективов, некоторые из них ослабили работу по организации соревнования за коммунистический труд, за внедрение в производство передовых методов труда, слабо борются с нарушениями трудовой дисциплины. Некоторые местные и построенные комитеты еще недостаточно уделяют внимания организации быта в культурного досуга трудающихся, слабо участвуют в руководстве производством, не руководят общественными организациями. Все эти недостатки в работе профсоюзных организаций являются следствием еще недостаточного руководства ими со стороны партийных организаций, их бисро и партийных комитетов.

Отчетно-выборные профсоюзные собрания должны нацелить членов профсоюзов на дальнейшее укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышение производительности труда, сокращение непроизводительных расходов, повышение экономической эффективности строительства.

При проведении выборов необходимо уделить самое пристальное внимание на подбор кандидатур в руководящие органы профсоюзов. В состав местных и построенных комитетов нужно избрать авторитетных членов профсоюза, могущих на практике оправдать доверие своих товарищей.

Отчетно-выборная кампания в профсоюзах должна послужить новым этапом в деле улучшения деятельности профсоюзных организаций, активизации всех членов профсоюза в борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых гидростроителями в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



Портрет Сидора Ивановича Огнева, недавно назначенного Доску почета управления Саяно-Шушенской ГЭС. Весь людьми, которым он руководит, труда всегда на самых ответственных участках районов основных работ.

Вот и сейчас бригада Огнева на большом бетонном заводе готовит фундаменты основного корпуса, подштабельной галереи. Плотники-бетонщики ежемесечно перевыполняют плановое задание.

НА СНИМКЕ: бригадир С. И. Огнев.

Фото Г. Чугунникова.

Соблюдать правила техники безопасности

Проведенный анализ состояния охраны труда, техники безопасности и производственного травматизма на строительстве Саянской ГЭС за первое полугодие 1969 г. и за прошедшие 8 месяцев показывает, что в целом по стройке основные показатели находятся на среднем уровне по Красноярскгэсстрой.

Показатели по производственному травматизму за первое полугодие 1969 г. по сравнению с первым полугодием 1968 г. снизились на 10—50 процентов.

Следует отметить, что серьезное внимание на состояние охраны труда и техники безопасности обращают в таких подразделениях, как СМУ-1, ТЭЦ, РЭЭС, связь, кислородный цех. В этих подразделениях за 8 месяцев текущего года нет случаев производственного травматизма, либо их число незначительно.

Вызывает тревогу положение дел по технике безопасности в СМУ-2. Так наряду с тем, что имеется большое число случаев производственных травм (8 случаев за месяц), имели место серьезные нарушения правил техники безопасности на рабочих местах студентских строительных отрядов. Руководству СМУ-2 и всему личному персоналу следует на это обратить должное внимание, тем более, что на объектах СМУ-2 продолжают работать студенты, проходящие здесь практику.

Большое число производственных травм имеет место в УПТБ. Анализ показал, что основными причинами производственного травматизма здесь является плохая организация рабочих мест, нарушение производственных инструкций, некачественный инструмент на рабочем месте. И кроме того, одной из главных причин следует назвать нарушение правил по технике безопасности со стороны рабочих, что является следствием низкой трудовой и производственной дисциплины.

На строительных объектах «Саянгэсстроя» нужно полностью ликвидировать случаи производственного травматизма. Люди нашей стройки должны быть всегда здоровы и работоспособны — впереди у гидростроителей грандиозные трудовые задачи, сложные производственные задания. В труде, как в бою, ценится тот командир, который добивается победы без потерь в личном составе подразделения.

Руководителям подразделений, партийным и профсоюзным организациям необходимо повысить контроль за состоянием техники безопасности, усилив разъяснительную работу среди рабочих с тем, чтобы в ближайшее время ликвидировать нарушения правил техники безопасности и производственный травматизм.

Н. МОРНЕВ,
старший инженер
по технике безопасности
управления «Саянгэсстрой».



ЗАБЫТАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

В пос. Означенное недавно обнаружена забытая Бейским райкомом комсомольская организация. Райком комсомола вспоминает о 28 комсомольцах СМП-146 только тогда, когда подбирается баланс уплаты членских взносов: вот-вот раздаются телефонные звонки, приглашаются кстрогие вынуждения... В остальном райкому дела нет до молодых транспортников-строителей.

А ведь комсомольская жизнь отнюдь не бьет ключом в этой отдаленной организацией. С февраля месяца здесь не проведено ни одного собрания, не принятого в ряды комсомола ни одного человека. Условия и последовательность организации Ленинского комитета, обещанные райкомовцами, так и не высланы до их старшего СМП-146.

Разумеется, не приходится оправдываться и самим комсомольцам-транспортникам, их безынициативный комитет, секретаря Валентину Томилину. Но все же возникает законный вопрос: почему нельзя присоединить «беспризорную» организацию (не ущемляя полагающихся ей прав) к комитету ВЛКСМ строящейся Саянской ГЭС? Комсомольцы-транспортники живут в одном поселке с гидростроителями, руководствуются общими производственными задачами, имеют одни цели. Если Бейский райком, вспомнил, наконец, о СМП-146, проведет такую реорганизацию, молодые строители ГЭС с удовольствием примут в свою семью отряд означенческих комсомольцев.

В. СЮЗЕВ.
пос. Означенное.

* * *

Недавно строители СМУ-1 сдали картофелехранилище на 1100 тонн и квасильно-засолочный цех в Означенном. Сегодня мы публикуем снимок нашего внештатного корреспондента М. Штыгашева, на котором изображен внутренний вид склада для хранения овощей.

* * *

Алтайка



М. СТАНКЕВИЧ.

Звездочеты

Человек с работой
обручен.
Человек в спецовке
и в известке.
И произошли голубым
лучом
Человека дремлющие
звезды.
Человек выходит на гору

Широко шагает
по распадку...
Он устал.
Ему бы спать пора.
Только — нет!
С звездою говоря,
Человек склонился
над тетрадкой.
— Ты о чем,
хороший человечек,
О себе или о трудных
верстах?
— О себе и чуточку о всех,
О себе и чуточку
о звездах.

За горами посреди тайги
На рюкзак на мой
садится солнце.
Там идут тайгой
мои стихи —
Первые мои
землепроходцы.
Я с работой обручен
навек,
Радостный, в спецовке
и в известке.
...Смотрит в небо
добрый человек
И читает дремлющие
звезды.



Быть три часа я и Генка
поплыли на поплавки двух
наших бамбуковых, дефицитных
удочек.

Мы снимали с сугубо де-
фицитными английскими крюч-
ками физически и морально
обесцветившиеся червей.

Мы насаживали червей
своих и бодрьих.

Мы старательно плевали
из них.

Мы забрасывали наши
сверхдефицитные японские
лески поближе к камышам.
Мы перебрасывали их
от камышей подальше.

Мы, в конце-концов, мы
оставили эти счасти в покое
и Генка, достав из рюкзака
хлеб, колбасу и бутылку
«Столичной» мрачно наполни-
ли наши походные пласти-
массовые чарки.

— А не податься ли нам, браток, на строительство ГЭС?
— Что ты, что ты... Говорят, там с берлогами туговато!
Рис. В. ЕПАНЧИНЦЕВА.

по течению, взял на жерлицу
две десятинилограммовую щуку.

Генка джентльменски про-
молчал. Он даже предложил
выпить за упокой ее щучьей
души.

На наши поплавки по-
прежнему противно было
смотреть и я, задохнувшись, вы-
пустил из своего вещмешка бу-
тыху коньяку.

И тогда я рассказал ему,
как в позапрошлом году,
совсем недалеко от этого ме-
ста выловил одну плотницу.
Ровно на килограмм весом.

Генка сомнением поко-
лся на меня, потом на на-
ши идентичные сплюшные по-
лавки, и вновь до края на-
полнил бутылку.

Кажется, после этого он
почувствовал себя лучше. Он
рассказал, что весной, букваль-
но в двадцати метрах от
нашего места, ему удалось
поймать на донку трехкило-
граммового леща.

Мне не хотелось портить
ему настроение.
Я сделал вид, что верю
в этот поборушкуне.
Потом мы опять осушили
рюмки, и я вспоминал, как
прошлым летом, чуть ниже

Когда мы закусили этот
дьявольский напиток бу-
тербродами с колбасой, Генка
поведал захватывающий
дух эпизод единоборства с
тиганским окунем.

Схватка произошла в трех

метрах от нашего места.
Генка даже доверительно по-
яснял мне, почему никогда
ранее об этом не рассказы-
вал. Дело в том, что люди
от природы скептики. Тако-
му могли бы просто не по-
верить — окунь был ровно

Шофер Борис Гордеев и инженер Галина Вовки с трудом
нижают в руках великан-тайменя.

Еще десять минут назад бешено вращалась катушка спиннинга.
Свистела леска. Исход поединка был далеко не ясен, а снимок, ко-
торый вы сейчас с завистью рассматриваете, находился в стадии
проекта.

Но саянцы привыкли реализовать свои замыслы: красавец-тай-
мень, разбойник Большого Порога, побежден!

Фотоэтюд М. Штыгашева.

Михаил ОРЛОВ

Рыжик

Прямо к рыжiku с лукошком
Шли Андрюша и Алешка.
Прятался в страхе гриб.
— Все пропало!
Я погиб!
Но прошли ребята мимо,
И смеется гриб над ними:
— Можно жить,
Пока с корзиной
Будут в лес ходить разини!

**ИНСТРУКТАЖ ПО ТЕХНИКЕ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Рис. И. ЗАБЫТОВСКОГО

действительно ценных и ве-
личких «открытий»...

Мы выпили опять, и тут
я случайно бросил взгляд на
забытые нами поплавки.

Их стало почему-то четы-
ре.

Я отлично понимал, что на
двух удочках не может быть
четырех поплавков.

На двух удочках может
быть только два поплавка.
Большое количество поплав-
ков нерационально и нерен-
табельно.

Однако на зеркальной по-
верхности вод маячили имен-
но четыре поплавка. Маячи-
ли, ничуть не смущаясь яв-
но раздутыми штатами.

На всякий случай я решил
промолчать и хорошенко
последить за ними...

Тем временем Генка дет-
ально описывал кровавый
бой между ним и двумя «ко-
ролевскими» акулами, про-
изошедший совсем недавно в
этом самом месте, куда мы
необдуманно забросили свои
наивные снасти.

(Продолжение следует).
В. БАЛАГУРОВ.

Редактор В. КОРНИЛКИН.

**КАБ-РЕКЛАМА
БАЙ-ЕНИСЕЙ**

13—14 сентября
Художественный широкозран-
ный фильм

ВЗОРВАННЫЙ АД

Сеансы: 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей начало в 14 ч. 15

мин.

СКОРО

Новый цветной широкозран-

ный художественный фильм (в

3-х сериях, производство Мос-

Фильма) БРАТЬЯ НАРАМОЗЫ.

Фильм поставлен по одноименно-

му роману Ф. Достоевского.